

Megjelen minden vasárnap.

lapfelfüggetlés és feloldás szerkesztő:

RÁCH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ó-gabonátér 18. sz.

ELŐRE

FÜGGETLEN KRITIKAI BESZÉLŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

helyben hátré szálítva vagy vidékre postán küldve:

egész évre 6 K — I
fél évre 3 K — I
negyed évre 1 K 50 f

Egyes szám ára 10 fillér.

Bírdeléseket felvezet és jutányosan közöl a kiadóhivatal.

Kereskedőink.

Sopron, 1909 november 12-én.

Igen tisztelt szerkesztő ur!

I.

Beesés lapjának mint vasárnapi számban Ön nagy lassubban foglalkozott a kereskedők helyzetével. En ezen ténykedésben mindegy biztosított látom annak, hogy beesés lapja közérdekű ügyekben szakít az eddigi, elavult és helytelen hagyományokkal és szához engedi jutni azokat is, akik minesen azelőtt szerencsés helyzetben, hogy figyelt illetékes helyen önmaguk bűzre lehettek. Engedje meg tehát, hogy kapcsolatban a „bűnhak” feliratú cikkben foglalkoztam megthessem észrevételeimet és kibővítem néhány adattal azt a kárvártat, melynek részese a közep-kereskedelem osztálya.

Az egész társadalomban kevés kivétellel egyetlen osztály sem tudja, vagy nem látja be, hogy a magyarországi kereskedelemnek mily óriási feladatokkal kell megküzdenie.

1902-ben indult meg az akció a hitel- és fogyasztási szövetkezetek érdekében. Akkor még egyetlen ilyen szövetkezet sem volt. A társadalmi téren vezetett ezen akció — sajnos — igen nagy sikerrel járt és ezen szövetkezetek létesítésére irányuló törekvés óriási eredményt ért el. Ma már közel 200 hitel-szövetkezet és 150 fogyasztási szövetkezet áll fenn. Az első évben csupán 18.000 korona forgalmat értek el, ma pedig 2 millió 900.000 korona a forgalmuk. Ezen 3 millió forgalmat pedig csak a kereskedőtől vonták el és természetesen ezzel egyetemben az ezen 3 millióval járó hasznót is. Ellenértékül azonban nemsem kaptak. És nem csak, hogy a fogyasztási szövetkezetek adómentességükkel fogva existenciáikat tettek fönkre, de ezen felül az utóbbi években még aránytalanul emelkedtek a kereskedő kiadásai is. Teljesen megrágható a házbér, felemeltek az adókat, megdrágultak a munkabérek és kérdés, medre rekompenzációt kapott ezért a kereskedő? Abszolte semmit.

Emek ellenében azonban a kereskedők száma lett nagyobb és nem a fogyasztás. Kevesebbet keresnek mint azelőtt és jóval nagyobb a kiadásuk. A betegséglényzót azelőtt 1/2-ad részben viselték, ma a telét fizetik. A végrehajtási törvény megnehezítette számukra a hitelügyeket, az által is csökkent forgalmuk. Egyzóval, minden téren nyírbáltak rajtuk.

És csodák-csodája, nem védkezhettek mindezen károvesek ellen. Nem védkezhettek, mert nincs bennük az összetartás érzéke, nem látják be, hogy az összetartás szükségessége. Görög bölcsenk mondották az emberrel „ismerd meg önmagadat”, de ugyilátom, ez nem szól a mi kereskedőinkre. Nálunk előfordul, hogy egyik kereskedő még nem is ismeri a másikat, pedig 10 év óta van vele egy városban. Nálunk előfordul, hogy valaki költséges uton keres bizonyos cikket és ugyanazon utcában más valaki ezt a cikket nem tudja eladni, mert nem talál rá vezetőt. Hat nem visszás helyzet ez. Lehetőség volna-e az a mai korban, ahol minden szaknak, mely közöl bizony akárhány nem oly fontos tényező mint a kereskedelmi szak, ha emek az óriási képviselneket megvolna a maga szakajtója? Nem szűkebbítés és névöltetés az, hogy sokan 5, 10, 20 ezer koromás bűdzse mellett éppen csak a szaklap ctenyző kölléségek nem tudnak helyt szorítani? Az egyesület erre nem elég, mert oda csak a valasztmányi tagok hivatalosak és azok sem mennek el, hanem a közéleti orgánumb, a szak-sajtó az megjelenti mindemmit, ahol megbecsülék értékét.

A kereskedők tehát magukra vessenek, ha szerveztlenségükkel lehetetlenek, ha minden ellentállás nélkül eléjük teszik a sokszor evizdedekre kiható alapokat, amilyenek nekik haladniok kell. — Varga, Deutsch és Spitzer kollégáimnon sohasem eslehet volna meg ez a sérelem, ha szervezve lettek volna a kereskedők.

(Folytatjuk.)

Mégegyszer Brenberg.

(h) Immár kivétel nélkül az egész napi sajtó mely indignatívál itéli el a bányatársaság magatartását és fakad panaszra oly dolgok felett, amiket mi már négy héttel azelőtt megírtunk és mire figyelmüket már akkor felhívtuk.

Tudjuk, hogy ezáltal sem lesz figyelemzeto szavunknak külön eredménye, de meg tesszük kötelességünköt, emdező a illetékesek figyelmét következőkre hívjuk fel:

Tény az, hogy a bányaiagazgató kijelentési a sztrájk ügyben nem fődik minden tekintetben a tényeket és hogy ezek a tényeket nem fődő kijelentések támasztották a polgármesterben azt a feltevést, hogy a bányaiagazgató és a munkások között támadt puszta félreértés okozta a sztrájkot. Igaz, hogy abban az esetben, ha a polgármester ur azt a fűradságot vette volna, megannák, hogy a bányamunkások és az igazgató ur kijelentése között mutatkozó elléres okát pihaltotta volna, rájött volna arra is, hogy tulajdonképp mi is okozta a sztrájkot. De hiszen, ha a megkívánt gondossággal vizsgálta volna a dolgot, sok más egybre is rájött volna, ami aztán ezt a cikkünket is feleslegessé tette volna.

Igy például többeik között megdudta volna azt is, hogy az igazgató ur annak a bűzse és gőgös kijelentésének, hogy bár mely pillanatban, akár 500 bányamunkást is állít, ha az a szűzesség megkívánja, nem tud megfelelni, amennyiben sokkal szerényebb arányú kísérlettel már is kudarcot vallott.

A minap ugyanis valahonnan nagy nehezen összehozoztattak vagy 40 munkást. Feléresze soha eldöthén bányát nem látott, a legtöbb pedig hajdánban a tisztos varga és szabó csk tagja volt. Akadt köztük néhány nyomorék is, felszámú, félkezű és más ilyen munkásnak ajánlatos fogyatekkel. Midőn az orvosi vizsga alkalmával mustráni akarták a verbuváltakat, a többi tiltakozott és nyom-bani visszafordulással fenyegettek, ha kivétel nélkül valamennyi nem nyílvánítják „taulich”-nak. Az orvosnak akarna, nem akarna, rá kellett hagyni, hogy „taulich” valamennyi, különben meggyűlt volna a haja az igazgató-sággal, úgy isen igazában.

De ez mégsem segített a nemes társaságon.

Másnap a verbuváltaknak mégis csak a fele szállt le a bányába, a másik fele fent hangozhatott ez a jelentés, mert a rákövetkező nap reggelére úgy eltűnt ez a 40 ember Brenbergből, mint ha soha ott sem lettek volna.

A verbuváltaknak azonban mind annak dacára nem volt okuk megbájni és kisirándulást, mert mindögynekünk jó csomó előleg a komszomból nyomja zsebéit, melyel egész

Gummisarok, cipókrém, cipósámfá, cipőkötő, szállagartó, gyöngycsokor
és mindennemű díszmő bőrök nagy választéka.
Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok
és „IDA” cipókrém egyedül raktára
FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
bőrkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON épületfa és szőlőkarók raktára (Deák-tér 4. sz.)

Nyugtatmagyarorságot járhatják be gyalog annélkül, hogy ótelről, itálról gondoskodni szükseük volna.

Nem igaz tehát, hogy az igazgató urnak sikerülni fog más munkásokkal beállithatni, amit ahogy más rég megselekedett volt azt, ha megselekedni tudna.

Bánász ide nem jön, mert szakörökben ösmertes, hogy a bremsbergi bánya hőmérésüket csak az ide való, az ezt már egyszokott munkás bírja ki és a munkás az a klimatizálás költséget nem viselheti. Más munkásokkal meg épenséggel nem lehet eredményt elérni, megmutatta ezt a feit loirt fiasko.

Es ezt az igazgatónak is tudnia kell, amitás tehát amit ebben az irányban így es mond.

A bánya ezek szerint komoly veszedelmen forog és minden valószínűség szerint el is fog pusztulni teljesen, mert a bremsbergi munkások megatartásukkal világosan elárulják, hogy az utolsó ütőkartyájukat igaz ügyük kiküzdésében még nem jászták ki és ellentállásuk alapja van.

Es erre különösen felhívjuk az illetékesek figyelmét.

Ez az ütőkartya pedig a társáda. Tudunkkal csak ennyit ment ki valaki Bremsbergbe a társáda ügyének rendezése céljából. Hogy ebben az irányban odakint mit végeztek ott, nem tudjuk, de határozottan állítjuk, hogy ennek a munkásokra nézve bár mily határozott társáda alapszabály két-évi fegyver voltára senki figyelmé ki nem terjedt.

Pedig az említett alapszabályainak 17., 18. és 19. §§-ai a 7. §-usnak számbavételével egyetemben oly fegyvert ad a bremsbergi munkások kezébe, mely a társáda fölműlő vagyont tekintve, leközvetlenül ellenállási képességgel ruháztatja fel a kétségbeesésbe kergetett munkásokat.

Számlolt e valaki azzal az eshetőséggel, hogy ez a 800. pontosan 752 munkások egy-szerre kérheti nyugdíjajukat? Tekintettel arra, hogy fiatal munkásai alig volt a bányának, közel valamennyi bír nyugdíjajogossággal. Ezt a jogosultságot pedig annál kevesebb lehetne tőlük megtagadni, mert míg egyrészt nem létezik jogaim, mely alapján azt az igényét tőlük el lehetne venni, másrészt kiáztanak tartjuk, hogy a bremsbergi bánya ösmert kedvezőtlen hőmérések, tüzes, füstös volta az évek hossza során át oly testi fogyatkozásokat nem egett volna a nyomorúság munkásoknak, melynek alapján az orvosi szakvélemény, ha mindjárt a bánya igazgatóság befolyása alatt álló elsőfokú orvosi vélemény nem is, de másodfokúlag annál bizonyosabban, nyugdíjaztatásra alkalmasnak ne találná.

Erre a fogásra el lehetnik készülni.

De ha mindjárt ezuttal az összesek hirtelen nyugdíjaztatása nem is válna aktuálissá, akár azért, mert ebből jogok birtokon kívüli érvényesítéséhez nem rendelkeznek a megkívánt anyagiakkal és immár a szükséges ellenállási képességgel; akár pedig azért, mert erre most még nem gondolnak, a veszté meg sincs elhárítva.

Sőt!

Mert ha mindjárt sikerülne is, hogy a munkásokkal, az óket, más is erősen kikerülő végző nyomon segítésével, a munkát Bremsbergben ismét felvétejük, ez nem csak tartos nem lesz, hanem a legrovidbó időn belül egymás után valamennyi fogja ott hagyni a bányát és a társáda iránti igények érvényesítése mellett, magának a szabad alkalmat biztosítani.

Es pótlóhatásukra semmi remény. Az ott alkalmazható munkát erre külön nevelni kell. A bánya pusztulása tehát szinte elkerülhetetlen, ha csak idejében, a tartós hőmérsékletben megfelelő intézkedés, azaz méltányos közelmélet, a munkások igényei számbavételé felé nem történik.

Pedig mily egyszerűségből, mily végtelenül kevesből állhatna az!

De azért ma még ne aggodjunk.

Azzal, amit mi most elmondunk, nem fog törődni senki. A sztrájkot jöhető letörök, jöhető, hogy en és marad minden a régién. De majd be fog következni az idő és talán nem is fog megselekedni, májd a napi, saját ismét aznap hangzatosított panaszra fakad és hosszú jerméidokban jagját májd tájékoztatlangsa felett.

Akkor azonban igazán késő lesz és a város nemcsak néhány százszekeret, hanem milliókat érő bányáját fogja sértheteni. Es megindul májd a hajza a bírák után. Az igazai bírócsök a bűnis közvélemény-nyel egyetemben pedig májd egyre hajlogatják, hogy miért nem figyelmezteték őket senki ó veszélyre

SZEMLE.

* A városi tisztviselők mozgalmához.

Mint jelentétkön elhatározták, hogy kerelmük ügyintézésre nézve konkrét javaslatot tegyenek a polgármester elé, melyet memorandumba foglalva, a további hivatalos eljárás céljából közzétételre fognak átnyújtani. A javaslat és a memorandum kidolgozására öös bizottságot választottak, melynek tagjai Krétschey dr. tanácsos, Heilmeler dr. rendőrfőkapitány, Navratil dr. aljegyző, Wälder főmérnök és Kraut számfőnök lettek. Ennek a bizottságnak tervezete szerint a hivatalnokok és alisztek fizetésrendezése közel 50,000, a szolgáleményzete pedig 10,000 korona évi többletkiadást okozna. Ennek fedezésére első-sorban az államtól vart és körülbelül 30,000 koronára előirányzott államszeleglynek a város által előlevezést javasolják, minek kiegészítéül különös nehézségeket nem is fog okozni. Sokkal nagyobb fondok ökoz a szük-séges másik 30,000 koronára fedezetet találni, amennyiben a pótlódek felemelésre gondolni sem lehet, valamint a bizottságnak szóba-került valamely újabb adó behozatalának javaslata sem számíthatna kedvező fogadtatásra. A bizottság ülésvizsgálta tehát ezt a legutóbbi volt értekezést, hogy Wälder főmérnökök sikerült oly megoldást találni e fogás kérdésnek, mely a városi polgárság különös megterhelése nélkül teszi májd lehetővé, hogy városi hivatalnokaink és egyéb alkalmazottaink méltányos kívánásait kielégíthessük.

Árvák és övezetek állami gyámolítása. Andrassy prof. helyigaznizster a múlt heten kiadott rendeletével újabb bizonyítást adta annak a humánus gondoskodásnak, mely egész kormányunkat jellemzi. Ezzel a rendeletével ugyanis az állami nyugdíjszabályzatunk egyik sarkalatos és régi fogycikkét pótolta az igazi megjelölésűnek és mely érzet tanúsító körülménstelen, amennyiben elrendelte, hogy ezentel mind-azon állami tisztviselőkre hátramaradottak, kiknek családfejtartója öngyilkosság folytán múlt ki — nem reszesülhetnek sem nyugdíjban, sem ellátásban. — Hát igaz is. Miért ne ütte egyet Andrassy azokon a nyomorult hátramaradottakon, akik magával az öngyilkosság esetével, kenyerkeresőjük, itápolójuk, támaszuk elvesztésével még távol-ebbé sinessekre eligge sújta. Az isten is betetdízigen büntetné az agyk büntet. Hát Andrassy miért ne töltené némes bosszúját a hátramaradottakon, midőn magán a szentírás által is halalos bűnnek nyilvánított öngyilkosság elkövetőjén egy sem töltheti többé kegyelmezésködő kedvét? Reményeljük azonban, hogy ez a közkeletű barbarizmus kerül, kegyetlen, embertelen rendelet nem kerül végrehajtásra és mielőtt még konkrét esetben nyerne alkalmazást, fog akadni az országgházbán, ha több nem, hát legalább egy kérvényelők, ki ezt a gyalázatossgot interpelláló tárgyává téve, közpertszerint fogja a kormányt ennek az ócsmányi rendeletnek a visszavonására.

* A bírák. Utolsó számunkban ezen cím alatt három jönevű kereskedők sajnálatmalróló üldözötésüket tettük szová és ime ma már megint más három kereskedők és iparos huszáló vállalkozásról számolhatunk be. Ezuttal Rapaport, Roth és Radomszky az áldozat, kik cukrász-és másnéni sültemények a „hygeniai szabály-lyoknak” meg nem felelő árusítási módja miatt lettek a rendőrfőkapitányság újjan megbüntetői. — Helyes. Semmi kifogásunk ez ellen, ha a rendőrfőkapitányság megköveteli, hogy az ebben a tekintetben előirt előírvyázati rendszabályok szigorúan betartassanak és megbüntető mindzokat, kik a sültemények fedetlen, illetve takaralan állapothon való árusításával ez ellen voltak. Kérjük azonban a t. rendőrfőkapitányságot, már csupán a hazai ipar védelme érdekében is, a mo-tani választ önével látogató ö-trákr sülteményarúsitóktól annál is inkább ezeket a helybeli kereskedőktől megkövetelt hygeni-ai előírások betartását legalábbis ugyan-olyan erővel elteráztani, mert hiszen ezeknél nemcsak a megtört árusítás által előidezett veszélyről, hanem az árunk vásárló-vásárra való hurokba, által előidezett fertőzős hatványozott veszélyéről van szó. Remé-nyeljük, hogy ez egyszerű figyelmeltetésünk megfogja hozni a várt eredményt. Sajnos csupán, hogy ezt nekünk kell elvégezni, holott erre a kereskedők folyton álló és droktriner almoknak ringató egyesületi voltának hivata. Hanem hát ne kívánjunk senkítől olyat, amit teljesteni képtelen. Amint a tolvajtól nem várhatunk becsület, vagy a susztelőt paloták építést, ne várjuk a helybeli kereskedők ögyesületét a kereskedelmi érdekek védelmére. Hanem azután ne is szodalkozzunk az érdeket egysültekek, ha tagtelmasuk folyton apad és a hit-vozköt körökben a vezetőség iránti lelkesedés a zérus alá süléd.

* Ezt megindokolták. A magyar kir. államvasutak tudvalóvöleg felemeltek a szál-talási díjtételeket és így misem természet-sesebb, hogy ennek kapcsán a többi hazai vasutak is egymástól fogják követelni díjtételeik emelhetését. A Kassa—oderbergi és a Dél-vasut máris azzal a kérréssel fordult a díjmellet, mert ez a vasut igen szegény és nincs-on pénzre, a Dél-vasut pedig azért, mert ez a társaság igen gazdag és nagyon befolyásos. — Es ez kérem nem vice, ez valóság, szomoru, lesújtó valóság.

HIREK.

Az ország minden részéről levelezők keressünk. Jelentkezéseket azieszen fogad és instruírt a szerkesztőség. — Feltételek ugyan ott.

Sopronmegye.

— **Kivándorlás Sopronvármegyében.** Az alispán hivatalos úton szorint két hónapban 1910-én kivándoroltak ki, kik közül 59-en Amerikába, 18-an pedig európai államokban telepedtek le.

— **Somfai. (Nincs pályázó.) F.** hó 5-én kellett volna megtartani a saged-jegyzői választást, de nem lehetett, mert nem volt pályázó. Folyva adták meg a jegyzői pályát, ha így török magukat utánna. Pedig millió a nyomorok száma.

— **Récény.** (Nyugdíjba vonult.) Horváth József helybeli tanítónk 40 év szolgálat után nyugalmába vonult és a napokban kilépett a községbe. Az egész község áldással kísért a jódagós úreg utra.

— **Gyaloka** (Kanyaró) miatt kellett bezárni iskolánkat, melybe tanítónk fia esett, ki az iskola épületében lévő lakásban fekszik beteg és így az iskola bezárása való szükségessé.

— **Kapuvár.** (Baleset) E hó 8-án Vida Pál helybeli gazda lovai báró Berg automobilját megbokrosodtak s a kocsi elragadták. A kocsin ülő Vida Pál a kocsit ugráni, hogy lovail megállítsa, de oly szerencsétlenül sikerült neki az ugrás, hogy súlyos zúzódásokat szenvedett. Hátoldokva szállították haza. Ez immár a negyedik áldozata az automobilnak Kapuvárott — (Hónapos vásár.) Hogy helyben minden hónapnak legalább egy fogalmás napja legyen, elhatározták az előzőleg, hogy minden hónap utolsó csütörtökén hónapos vásárt tart, melyen a vidéki iparosok is megjelenhetnek. Ezt a határozatát rögzést ki is hirdette. A kapuvári iparoseng ezenné reá nézve felelte szerelmis, a törvény rendelkezésével is határozatlan éleltető közösi határozat ellen a foglaltságirányú panaszot emelt. A járási folszolgabíró helyt is adott a panasznak és megsemmisítette a vonatkozó közösi határozatot. Az előjárásokat pedig a hónapos vásárt illetőleg alaposan kioktatta. Így nem lesz Kapuvárott minden hónapban egy fogalmás nap.

— **Kisfalud.** (Tűz.) Mult vasárnap ismeretlen okokból Kovács János házában tűz támadt, mely csakhamar oly arányokú volt, hogy a Dombházi István és Nagy László közös tulajdonát képező szomszédos foglaltságirányú panaszot emelt. A járási folszolgabíró helyt is adott a panasznak és megsemmisítette a vonatkozó közösi határozatot. Az előjárásokat pedig a hónapos vásárt illetőleg alaposan kioktatta. Így nem lesz Kapuvárott minden hónapban egy fogalmás nap.

— **Csorna** (A megkerült ellentét) Folyó évi augusztus hó 21-én Fült Ferenc, a Suprén Sándor-lele beradurálom 28 éves volt könyvtárosa hirtelen ellentét és azóta nyoma veszett. Azt hitték, hogy külföldre szökött, keresték is Berlinben, Párisban, de hiába. Folyó hó 7-én azonban megtalálták már feleslansákn indult holtestét a budáról kamarai erődben, állott koponyával. De szomszédsgában azonban még egy másik holtestre is bukkantak, melyben a hatóság Fült Ferenc sógoránját, Fült Zsigmond zagrabi MÁV. mernök feleslegével való azonosítást állapítottak meg. A két fiatalt a szerelmis kergette a halálba és mint azt a rendőrség megállapítani veit, a hó 10-é le a felét, azután önmaga öngyilkos lett.

— **Csepreg.** (A kórház-ügy.) A vármegyének azt a óhaját, hogy minden járásnak meg legyen a maga kórháza, a maguk részéről bizonyosan a csepregiek fogják legelőször teljesíteni, a mennyiben utolsó képviselőtestületi gyűlésükön elhatározták, hogy immár erélyesen veszik kezükbe ezt a régóta vágyott ügyet. Van ugyanis a városnak egy 30.000 koronás kórházajlaja, mely ugyan a cél eléréséhez kevés, de mindenesetre számba vehető tőle. Erre van tekintettel a képviselőtestület a kórházajlajban külön tételezt, melyen elhatározták, hogy a folszolgabíró vezetésével kihirdetésig utján kérés fel Bauer Ottó nyájkörtokeit, hogy a kórházajlaj előkészítő bizottság elnökségét vállalja, melynek a továbbiak előkészítésében ismen feloltsza. — (Színészek) — Folyó hó 9-én érkezett meg Győri József színjáratkozó színtársulatával néhány lelt megdöjtétek. Még az nap este kezte meg előadásait a „Panonnia” vendéglő termében, a „Tálatárjárás” című drámá bemutatásával. A 30 tagból álló társaság első bemutatóját sok jóindulatul fogadta a közönség.

Komárom-megye.

— **Komárom.** (Értesítek leletek) A városi csatornázási munkálatoknál alkalmazott munkások e napokban igen értékes leletek bukkantak. Néhány metervény mélységben ugyanis embori és lovak csontvárai, valamint aranyból vert károk, pengék és ékszer-töredékekre bukkantak, melyek a szakértők megállapítása szerint az aravok időszakából származnak. A további kutatás megállapította, hogy a lelet valamely közel 1500 év előtt elhunyt avar fejedelmé sírhelyéből való. Az értékes lelet a helybeli múzeumba került.

REGÉNYCSARNOK.

Macskakew pusztulása.

Kulturörtörténeti regény Sopron múltjából.

Ira Ráth Gyula.

Minden jog fenntartva.

Igy folytát Micike gyermekévei egészen tízenkét éves koráig. Ekkor újabb változás állott be életmódjában, melyet Gergely távozása s szülei házból léteztet elő. Gergelyt egyáltalán a helybeli mesterekkel már nem volt mit tanulnia, szülei a külföldi mesterek látogatására küldték és két évi Wienben való tartozkodása után, Tatray Ferenc kapuvári várnagy hával, Tanással a keleti nép tanulmányozására indult.

Gergely távoztával nem találtán többé oadtá Micike sem azt a vele minden körülmények között foglalkotóskodó és szinte már megkövetelt, oly jóleső aggályoskodó gondoskodást, lassan-lassan ismét éleskötő Hitának házaftól és ezzel eddiggi boldog gondolatlan, szüntelen mosolyban folyt életmódját is könnyebb fordulatot vett. Hozzá járult ehhez, hogy az idő haladtával a háztartás gondjaitól is mindinkább több-több szakadt különben munkabíró vállaira és Gergely távoztával már körülbéli mások évre a ház őreg családja, Marca nem halálával a háztartás teljesen önálló vezetését is kénytelen volt átvenni.

Ez időtől fogva Micike már teljes egészében, azaz önálló egyéniségek számított mindenki számára. Suprann szövegétől mentes, szüntelen mosolyban folyt életmódját is könnyebb fordulatot vett. Hozzá járult ehhez, hogy az idő haladtával a háztartás gondjaitól is mindinkább több-több szakadt különben munkabíró vállaira és Gergely távoztával már körülbéli mások évre a ház őreg családja, Marca nem halálával a háztartás teljesen önálló vezetését is kénytelen volt átvenni.

Gergely távoztása óta már öt év múlt el. Ez idő alatt, igaz, nem sokat gondolt régi pajtásaira Mici, különösen amióta Hitának Suprannból teljesen kiköltöztek monostori kastélyukba és így még a szemek sem emlékeztettek többé őt a távollévre, de valahányszor eszébe jutott a keze gyors jártálását, mindenképpen megemlékezett, azok mindig a hála ezretet keltettek szívében.

Bizonyára most sem gondolt rája, amióán a forró júniusi nap delutánján, házak szék udvarában, a legmelyebb porgolyában a szél a fűszálakat melettel és keze gyors jártálását megemlékezett keltettek szívében. De hájósab látványt, mint ezt a tizenhét éves, széketeke hajú, csillogó szemű, piros orcájú, testben-lelkében egyaránt egészséges, csupán egy ingbe és éppen csak terden alul ért alsósoknyába öltözött fiatal teremtést ott a nosztalgikus melettel szorgoskodva, elképzelni sem lehetne.

Attól is elhívott nemskora. A csupán Mici énekétől vizsgálzta utca csendjét még a városaháza felől hallható lödöbögés zavarta meg.

Mici ezeket a hangokat bizonyára nem hallotta, mert különben fel kellett volna tennie, hogy ebbe, a városaházától az Orsolyiták záródja felé vezető szék, elhalt utcaöböl mélyk építvehettől fő, holtat a kocsiközbe kedésre a parküzamatosan haladó és a virgál alatt elhúzó szomszéd utca szolgált.

Annál nagyobb volt tehát meglepetése, midőn néhány pillanattal később a ház

kapuja hirtelen feltárult és rajta Gergely lépett az udvarba.

A meglepetés dacára a leány a legkisebb zavart sem mutatva, sóz, vizes kezét teljes elfoglalatlansággal, nagy sietéssel és látható áronommal az arany és rövid szoknyájának megfórtára, mosoglyva sietett Gergely elé és azután mindkét kezét üdvözlésére nyujtva, „hozzt Isten Gergely!” szavakkal fogadta a zavarában fullát piruló, de ezer más okok miatt is elfogult fiatal embert.

Hissen azért jött ő már ma, ebben az órában, mert őtőz háromtól a nehéz feladat, Micit, alyja szerencsétlen kímálatórt értesíteni. Csak annyit az előnye az őt nyomban követő hullott hozók előtt, amennyivel leva amozkinnal gyorsabban járt. Pedig gyalog járva sem vesz az ut egy teljes óráig igénybe. — És most ez a fogadtás. — Ezzel nem számolt.

— Mici! — volt végre a zavar és meglepetésből remegve hangzó viszontüdvözlés Gergelynek, ki mint ha e vértforraló látványra még látóképességét is elvesztette volna, a levegőbe kapkodva, reszketve kereste a fejle nyujtott apró kezeket.

Mici azonban mindebből mit sem vett észre és a feszült áronom és a foglaltság színelheltlen jelenségek közzépet fogta karra a szólni képtelen fiatal embert és szelid kényeztetel a keresek kut párkányú vonzozta, ahová le is ültette. Egyben pedig epepirros ajkairól kifogyhatatlan egymásutánban bugyogó káromkodás szóitól felfogta Gergelyt, hogy eleménylőrtől, hógyletől, terveitől és kifálatásról meséljen.

Gyöngéd erőszakoskodása közzépet azonban pályolat ing-ről, melynek csak vállai voltak felérebbe, az egyik válligomb lepatkált, miért is az ennek következtében le hullott inszgar egyik vállát és fél mellét is feltölte. Mici ennek sem tulajdonított különös fontosságot és anéidk, hogy ezen rendkívül deklázta ellen csak egy újmozdulattal is vétekezett volna, zavarában folytatta estromlását kérésével a fiatal ember bámszokdó szótlanága ellen.

— Hát mi van veled Gergely? fakadt ki végre a bosszúság hangján a leány és két parányi kezét terdeli közé csapva, gyönyörösen folytatta: „Elofojtott és elfogadtad. Avagy talán foglaltságomat vetted, hogy előbb meg nem szólalim, mit valami búvós szék ki nem ejlek? No akkor még csak néhány perencyi türelmet kérek és rögtön lehadartam a megvárt szót is tartalmazza.

— Mici! — tört ki végre Gergely erősen hullámzó kieleblől —, lehullott az inged egyik szára.

(Folytatás következik.)

A KÖZÖNSÉG KÉRŐBŐL.

— Ebben a rovásban bármely írása általános érdekű panasznak vagy felszólalásnak készséggel daunk helyet.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Mea culpa. Igen szépen köszönjük igazán értékes sorait. Hogy miként értékeljük, megíthetők azok, hogy változatlan közöljük első helyen. Bár követné példáját saját jó felfogott érdekesen mennél több, mert ez legakább az érdekes és jótélt mutatón. Eről különben legelőször még bővebben, amióán az ezuttal helyszíne miatt elhelyezhető nem volt második részt közöljük. Legyen tehát mennél gyakrabban szerencsésük üdvözlésüket!

Verifikálva. Sopron. Ezen a helyen meggyeszer megköszönöm azt a megdöjtéket, melyjeleg tegnap, maudatimom igazlása alkalmával megírtástét. Felhátsát illetőleg azonban nem tudtam elhatározni magamat, hogy megírtam a Zombárok legyűltébe, amióán az ezuttal helyszíne miatt elhelyezhető nem volt második részt közöljük. Legyen tehát mennél gyakrabban szerencsésük üdvözlésüket!

Verifikálva. Sopron. Ezen a helyen meggyeszer megköszönöm azt a megdöjtéket, melyjeleg tegnap, maudatimom igazlása alkalmával megírtástét. Felhátsát illetőleg azonban nem tudtam elhatározni magamat, hogy megírtam a Zombárok legyűltébe, amióán az ezuttal helyszíne miatt elhelyezhető nem volt második részt közöljük. Legyen tehát mennél gyakrabban szerencsésük üdvözlésüket!

KIADÓHIVATALI ÜZENETEK.

Ugy a saját, mint a mi érdekünkben kérjük mindazokat a tisztelt olvasóinkat, kik lapunkat megrendele nélkül, azaz mutatószám gyanánt kaptak és kapják, de előfizetőink sorába lépni nem óhajtának, hogy a lapot küldjék vissza, miután annak megtartása az előfizetési díj megfizetésére kötelez.

Kiváló tisztelettel

Az „ELŐRE”

Kiadóhivatala

Sopron, Ógabonater 18.

Lapunk egyes száma a Várkerületen Blum N. könyvkereskedésében, a Kripel és előkapui tőzsdeknél, a Széchenyi-terem levő tőzsdeben, a Színház-utcában Corvina papírkereskedésében, a Lakner Kristóf-utcai sarkotőzsdeben és a kiadóhivatalban kapható.

4408/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

A soproni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közérte teszi, hogy Dr. Schwarz Sándor soproni ügyvéd által képviselt Soproni ipari hitelszövetkezet, mint az országos központi hitelszövetkezet tagja Soproni cég végrehajtóknak özv. Reitter Józsefnek szül. Hauer Magdolna bánfalvi lakos-elleni végrehajtási ügyben végrehajtató kerelmé folytán a végrehajtási árverést 72 korona tőke, ennek 1908. évi július hó 1-ső napjától járó 6¹/₂ os kamata, ¹/₂ % vállódi, 55 korona 30 fillér költség, 7 korona 90 fillér óvási díj, 16 korona 55 fillér ezutali és még felmerülő költség behajtása vegett özv. Reitter Józsefnek szül. Hauer Magdolnának 1. a sopronbánfalvi 135. számú telekjegyzőkönyvben 1.—3 sor. (661—663) hrsz. alatt felvett 348. hsz. számú lakóháza 359 korona, 2. a sopronbánfalvi 135. számú telekjegyzőkönyvben 1. sor 2179. hrsz. alatt felvett Steiner weingarten dűlőbei szőlőjére 642 korona, 3. a sopronbánfalvi 143. számú tkvben 1—26. sorszám alatt felvett közös erdő és legelőből B. 197 illetőleg B. 559 alatt írt 4/800 résznyi jutalékára 114 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és az árverésnek Sopronbánfalva leendő foganatosítása vegett határnapul 1909. évi november hó 24-ik napjának deloitáni 9 óraját tűzte ki.

Árverési feltételek.

1. A fent körülrít ingatlanok a fent kitett határnapon a kikiáltási árban alul is eladtnak, de annak kétharmad részénél alább el nem adhatók.

2. Árverési szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 10% -át bántépen fejében készpénzben vagy óvadékpénz értékpariban a bírói kiküldött kezhez letenni, vagy a bántépnémet a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. A kikiáltási árnál magasabb ígért esetén a legtöbbet ígérő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántépnémet az általa ígért ar ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, ellenkező esetben ígéréte figyelmen kívül marad és a haladéktalanul folytatandó árverésben részt nem vehet.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Sopron, 1909. évi szeptember hó 6-án.

Rátz

kir. törvényszéki bíró.

Mozgófénykép színház!

Várkerületi Kino



Várkerületi Kino

„Várkerületi Kino”

a „Magyar Király” szálló udvarán ujjonnan épült, legmodernebb berendezésű helyiségében, a legkötünőbb műsorok ritka precizitásu képeivel!

EGONDÁRSOR: Hétfőnapon 5, 6, 7 és 8 óraor, vasár- és Ünneppan 3, 4, 5, 6, 7 és 8 óraor.

HELYVÁR: Zártsék 80 fill., I. hely 60 fill., II. hely 40 fill., II. hely 20 fill. — 12 éves alóli gyermekeknek és katonáknak ármentesítélel I. hely 30 fill., II. hely 20 fill. Minden hétden és pénteken műsorváltás!

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI” KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG SOPRON, VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan mindenféle nyomtatványokat csinos és tiszta kivitelben, jutányos árakon. Különösen ajánlja magát névjegyek és ádvizelőkarték és hasonló nyomtatványok készítésére, melyek még a megrendelés napján el lesznek szállítva.

Alap. 1873. Pártoljuk a honi ipart! Telefon 113.

Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók.

Legfinomabb hektográfnyag filonként 3 korona 20 fillér.

Rugyan t a b é l y e z g ö k e t

legszebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít:



VÁRADI IGNÁC ruggyantabélyező-nyvára

Sopron, Színház-utca 12. szám, földszint.

Száritott sertésragya

kapható bámulatos olcsó árban a

Sopron és Vidéke Gazdasági Hitelszövetkezetnél

Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

Nyugatmagyarországi „Petőfi” könyvnyomda r.-t. Sopron, Várkerület 74.

Csitkovics-kávéház.

Teljesen ujjonnan, a modern nagyvárosi igényeknek megfelelően berendezve. — Három kitünő ujj billiárd — Ma és naponta

Zene-estély

Nyári Rudi

közkedvelti nemzeti zenekara által. — Kezdeté este 9 óraor. — Számos látogatást kór

CSITKOVICS PÁL, kávé.

Fillingger József

hordógýára

RÁCVÁROS (Pécs mellett)

szállít frankó Sopron, bámulatos olcsó áron, jótállás mellett

hordókat és kádakat

minden nagyságban.

Az 1907. évi pécsi kiállításon az arany éremmel kitüntetve.

Árjegyzék ingyen.

Vezérképviselete Sopronban:

R. „Sopron és Vidéke Gazdasági Hitelszövetkezet”

Sopron, Ógabonater 18.

ahol miniatk megkérthetők és megrendelések átvetetnek.

Hazai gyártmányok raktára!

PAPIR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS

a legujobb választékban, a legfinomabb és legkényesebb ízést is kielégítő kivitelben bámulatos olcsó árak mellett kapható

a „Corvina”

papírkereskedésben

Sopron, Színház-utca 26.

Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb menő lelkiismeretességgel teljesítetnek.

Borszivattyut

kölcsönöz ki használatra igen kedvező feltételek mellett:

a soproni bormérők egye-sülete Sopron, Ógabona-tér 18.

Borivek és borkönyvek

a f. évi június hó 1-jén életbe lépett törvény rendelkezésének megfelelőek kaphatók a

„CORVINA” könyvkereskedésben

Sopron, Színház-utca 26. szám.